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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                  IX LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE

DELLA SEDUTA ANTIMERIDIANA DEL 29 NOVEMBRE 2011, N. 61

PRESIEDE IL PRESIDENTE     VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri  segretari    Moreno Pieroni e Franca Romagnoli  

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini.

Alle ore  10,30,  nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta dell’Assemblea legislativa regionale.

O M I S S I S

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca: 

• MOZIONE  N.  182  dei  consiglieri  Giancarli,  Busilacchi,  Badiali  "Chiusura  del  5° 
Nucleo elicotteri di Falconara";

• INTERROGAZIONE  N.  277  del  consigliere  Zinni  "Soppressione  del  5°  Elinucleo 
Carabinieri presso l'Aeroporto Sanzio di Ancona-Falconara";

• INTERROGAZIONE  N.  440  del  consigliere  Latini  "Soppressione  del  5°  Elinucleo 
Carabinieri presso l'Aeroporto Sanzio di Ancona-Falconara";

• INTERROGAZIONE  N.  442  del  consigliere  Pieroni  "Soppressione  del  5°  Nucleo 
elicotteri Carabinieri di Falconara";

• INTERROGAZIONE N.  466  dei  consiglieri  Giorgi,  Acacia  Scarpetti,  Eusebi,  Donati 
"Nucleo elicotteri Falconara";

           (abbinate ai sensi dell'art. 121 del R.I.)
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O M I S S I S

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione la mozione con il relativo 
emendamento  a firma del consigliere Zinni.  L'Assemblea legislativa approva la mozione 
n. 182, emendata, nel testo che segue:

“ L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA DELLE MARCHE,

PREMESSO che
− risulterebbe che  sia  stata  emessa  una nota  ufficiale  del  Comando  generale  dell'Arma dei  

Carabinieri nella quale si attesta che a causa dei tagli di bilancio, dal 1 ottobre il 5° nucleo 
Elicotteri di Falconara verrà chiuso;

− dal 1972 detto Nucleo è operativo presso l'Aeroporto Raffaello Sanzio di Falconara e che dal 
1992 il territorio di riferimento del Nucleo elicotteri ha avuto prima l'esclusiva competenza  
territoriale marchigiana, successivamente ampliata alle provincie nord dell'Abruzzo;

− il 5° Nucleo elicotteristi di Falconara, rappresenta l'unico reparto volo dello Stato nel territorio 
della  regione  Marche,  e  che  le  attività  operative  non si  limitano  al  controllo  del  territorio  e 
all'ordine pubblico, ma riguardano anche la tutela dell'ambiente, nonché l'essenziale supporto alla 
Azienda sanitaria Regionale per il trasporto notturno di organi per i trapianti, oltre che per ogni 
attività per la quale siano previsti interventi sanitari urgenti notturni;

RILEVATO che la soppressione del 5° Nucleo, capace di coprire l'intero territorio marchigiano 
in meno di trenta minuti di volo, potrebbe compromettere i risultati di sicurezza finora raggiunti 
sia a livello preventivo che repressivo;

CONSIDERATO altresì che il Nucleo elicotteristico ha svolto costantemente una collaborazione 
rilevante  con la  Soprintendenza  dei  Beni  culturali  delle  Marche per  la  individuazione  dei  siti 
archeologici  e  con il  Dipartimento regionale  della  protezione civile  per tutte  le  competenze  a 
questo demandate;

VALUTATO inoltre  che  in  un  quadro  di  alta  professionalità  e  di  impegno  complessivo  che 
l'Arma tutta dei Carabinieri svolge nella nostra regione, la chiusura del 5° Nucleo carabinieri di 
Falconara,  oltre  a  penalizzare  la  comunità  marchigiana,  colpirebbe  anche  militari  altamente 
qualificati mettendo in difficoltà loro e le loro famiglie;

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE

1) ad attivare nei confronti dei Ministeri competenti tutte le azioni utili ad assicurare continuità 
alla struttura del 5° Nucleo elicotteri di Falconara per non privare le Marche di questo essenziale  
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servizio, razionalizzando diversamente i Gruppi elicotteristici, prevedendo in altre Regioni, come 
ad esempio in Abruzzo, un diverso coordinamento con i reparti di Polizia, Guardia di finanza e 
Guardia forestale, dotati ciascuno di quello stesso territorio di Nuclei elicotteristici;

2) al fine di consentire le opportune valutazioni nel merito di quanto indicato al punto precedente, 
si invita altresì la Giunta regionale a richiedere ai competenti Ministeri il rinvio della data del 1 
ottobre individuata per la chiusura del 5° Nucleo elicotteri di Falconara, in modo da poter meglio 
definire  una  riorganizzazione  complessiva  dei  servizi,  riorganizzazione  che  tenga  conto  delle 
inderogabili esigenze dei cittadini delle Marche sul fronte della sicurezza, della protezione civile e 
della tutela della salute, allo stesso modo di quelle dei cittadini delle altre regioni italiane;

3)  ad  offrire,  se  necessario,  il  massimo  ausilio  possibile  alle  competenti  autorità  statali  per 
raggiungere  il  prezioso  obiettivo  di  mantenere  in  essere  il  5°  Nucleo  elicotteri  di  Falconara 
Marittima".

  IL PRESIDENTE 

   Vittoriano Solazzi

I  CONSIGLIERI SEGRETARI
 

               Moreno Pieroni
 

                                                                                         Franca Romagnoli
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